

PRECIOS.

Números sueltos, 10 CÉNTIMOS de peseta en toda España.—COMUNICADOS, RECLAMOS Y ANUNCIOS á precios convencionales. Redaccion y Administracion, c. Santa Clara, 5.

EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA MAÑANA.

PRECIOS.

1,50 PRESETAS a mes y 4,50 trimestre en Alcoy.—5,25 trimestre fuera.—15 extranjero.—5 Ultramar.—Se suscribe en Alcoy, Santa Clara, 5.

ALCOY 13 DE ENERO DE 1882.

OBSERVATORIO.

Alguien dijo, y de seguro debió ser patriota ó émulo cuando menos, del nunca bien ponderado Pero Grullo, que cada cosa se vé del color del cristal con que se mira. Con efecto, mientras unos opinan que la cosa se pone seria y que la calma que aparentemente reina en la actualidad en la atmósfera de la política española, no presagia nada bueno y es por el contra augurio de grandes agitaciones, como esas calmas repentinas é inopinadas que sobrevienen en los mares son precursoras de las mas desencadenadas tormentas; mientras unos opinan de tal manera y mirando por el prisma del pesimismo, lo ven todo negro y sombrío; otros lo ven todo de color de rosa, y á la quietud que hoy reina en las esferas de la política le dan las mas favorables interpretaciones. A éstos últimos pertenecen los periódicos ministeriales y los oficiosos, quienes escriben sueltos en los que se trata de disipar toda desconfianza y todo recelo de complicaciones futuras. La «Península», entre ellos, aconseja á los que hacen profecías sobre acontecimientos políticos y combinaciones del alto personal administrativo, que pierdan esa costumbre inútil y que lleven ridículo ordinariamente. Y el eco imparcial de la opinion y de la prensa, vulgarmente llamado en Madrid gorro de dormir, escribe: «En una conversacion de personas caracterizadas examinábase está tarde la situacion del gobierno, del pais y de la politica fusionista, y convenian todos en la creencia de que hoy por hoy no se ve mas dificultad para la politica gobernante que el estado de la mayoría al reanudarse los trabajos parlamentarios. «En estas profecías se analizó tambien la actitud de diferentes hombres del cons...

titucionalismo, y todo lo que, concediendo mucho, resultaba, es que podrán existir treinta ó cuarenta diputados, mas ó menos descontentos. «Por consiguiente, por aquí tampoco arrecia la dificultad.» Aun no hace quince dias que las Cortes se han cerrado, y ya la excitacion nerviosa de los descontentos parece haberse suavizado en muchos de ellos, lo que promete una calma completa para cuando vuelvan á reanudarse las sesiones, si hemos de creer á los que tan favorablemente juzgan de las cosas; con cuyos resultados vendria á tener razon el Sr. Sagasta y su politica de far niente. ó mejor dicho de dar largas á los asuntos. Nosotros, empero, nos permitimos dudar de que la calma dure mucho, y creemos sea menos aparente que real; estando persuadidos de que en cuanto se reanude la legislatura y regresen á Madrid todos los representantes y personajes ausentes, tomará de nuevo cuerpo el fuego de la division que solo se halla al presente mal oculto entre cenizas. Un mal presagio para la situacion fusionista, es la actitud de los demócratas que, con motivo de los procedimientos de justicia incoados contra algunos colegas de su comunion politica, han comenzado á acentuar su oposicion, flojeando en la benevolencia que hasta ahora dispensaban al gabinete. Hasta el Sr. Castelar, considerado hasta ahora como el primer benévolo, parece tomar actitud para realizar un cuarto de conversacion en este punto, si hemos de dar crédito al siguiente suelto que leamos en un colega: «El hombre mas importante de la democracia benévola decia esta tarde en el salon de conferencias, que esta actitud de benevolencia y expectacion no la guardaban él y sus amigos por agradecer al gobierno, sino por conveniencia de su propio interés politico.» Lo cual equivale á decir que si el inte...

rés político aconseja cambiarán inmediatamente de actitud; y el interés político puede aconsejar muchas cosas, segun fuere prueban á cada paso, las veleidades de ciertos personajes. Los reyes se encuentran en Portugal donde son muy agasajados y festejados, apesar de que, en contra de lo que se anunciaba, el entusiasmo público de pocas muestras de su existencia. LA ELECTRICIDAD COMO FUERZA MOTRIZ. El célebre director de «L' Union Générale», de París, Mr. Boutoux, cuya actividad es universal, ocupándose de la creacion de una sociedad para distribuir la fuerza motriz á domicilio bajo forma de electricidad, pronunciaba hace poco las siguientes notables palabras: «El verdadero espíritu aristocrático de los dueños de fábricas es la fuerza motriz. El artesano, que para su trabajo necesita una fuerza pequeña, se ve obligado á buscarla en la fabrica, ó bien, como sucede á millares de hombres y mujeres, á usar y estropear su cuerpo y sus fuerzas en mover las máquinas de coser, los tornos y demás maquinaria usada en la pequeña industria. La division de la energia eléctrica está destinada á labrar completa revolucion en esta esfera. Vendrá el dia, antes de lo que se cree, en que la familia artesana verá entrar en su habitacion por medio de un alambre mágico, la fuerza que hoy tan caro le cuesta. Esto será la «democratizacion» de la fuerza en provecho de las clases trabajadoras.» Esta última frase, dice á este propósito el corresponsal en París del «Times», es digna de fijar la atencion: presagia la solucion de un difícil problema social, la libertad del operario, hoy sujeto á la depen...

adencia que le impone la falta de fuerza motriz. En todas las industrias, en que quisiere indispensable el trabajo colectivo, como las fundiciones de hierro, por ejemplo, el artesano, recibiendo la fuerza motriz en su casa, podrá trabajar rodeado de su familia, enseñando el oficio á sus hijos, librándose él y ellos de las influencias peligrosas del taller, de las tentaciones de la taberna, de las comidas precipitadas y poco nutritivas. Cuando sus hijos puedan trabajar bajo sus ojos, en vez de ir á fábricas, mas demoralizadoras para la mujer que para el hombre, se habrá dado un gran paso en la cuestion del trabajo. Y será picante que esta sociedad—la «Union Générale»—acusada de reaccionaria, tenga parte principal en una transformacion fatal á las declamaciones demagógicas. El sistema de transmision de fuerza que ha adoptado la compañía es el de Mr. Marcel Desprez, que obtuvo el primer premio en la reciente exposicion. POZOS ARTESIANOS. Aun cuando estos pozos toman el nombre de la comarca de Artois (Francia), por suponerse que en ella se alumbraron por primera vez; es cierto que ya en los tiempos antiguos eran conocidos en Egipto, y que asimismo, parecían haber encontrado algunos de remota época en China, en la provincia de Ou Tsong Kiao, con una profundidad de 450 á 550 metros. La profundidad de los pozos artesianos de Inglaterra varía de 20 á 190 metros. La fuente de la plaza de Trafalgar, en Londres está alimentada con un pozo artesiano de 120 metros. En Francia se registran las profundidades siguientes: Calais, 347 mts. Douchery, en las Ardenas, 370 Plaza de Grenelle (Paris), 550 Passy, 583

XI. Aunque siguieron hablando, hacia ya largo rato que yo no los escuchaba. Yo no me habia dado cuenta á mí mismo de la clase de cariño que tenia á Graziella. No sabia cómo la amaba; si era por efecto de una simple intimidad, de amistad, de amor ó de hábito, ó eran todos estos sentimientos reunidos los que componian mi inclinacion á ella. Empero la idea de ver repentinamente cambiadas todas aquellas dulces relaciones de la vida y del corazón que se habian establecido y como cimentado sin saberlo entre ella y yo; el pensamiento de que iban á arrebatármela para darla de repente á otro; que de compañera y hermana mia que era á la sazón, iba á hacerse extraña é indiferente para conmigo; que se ausentaria de aquellos sitios; que ya no la veria á todas horas; que tampoco oiria su voz llamarme; que no leeria ya en sus ojos aquel rayo siempre flechado en mí, reflejando su luz acariciadora de ternura, que...

sa. Antes de concluir la cena tomó el pretexto de acostar á los niños y los llevó á su cuarto, donde se encerró sin decir adios á sus abuelos ni á mí, y nos dejó solos. Cuando ella salió del comedor, pregunté al pescador y á su mujer la causa de la seriedad que en ellos notaba, así como la tristeza de su nieta. Entonces me contaron que el padre de Cecco habia venido aquella mañana y pedido su nieta en matrimonio para su hijo; que esta era una gran felicidad para la familia; que Cecco tenia bienes; que Graziella, que era tan buena, se llevaria consigo y educaria á sus dos hermanitos como hijos propios; que de este modo verian ellos asegurada su ancianidad contra la miseria; que ellos habian consentido de nos de agradecimiento en aquella boda; que habian hablado de esto á Graziella, la cual no habia contestado nada por timidez y modestia; que su silencio y sus lágrimas eran efecto de su sorpresa y de su emocion, pero que todo eso pasaria como una mariposa sobre una flor, y por último, que el padre de Cecco y ellos habian acordado celebrar las bodas despues de las fiestas de Navidad.

biera aborrecido si hubiera causado pesadumbre á su prima. Su orgullo estaba cifrado en ella como su amor, y acaso tambien, frio en lo interior, reflexivo, sensato y metódico, tal como Dios y su enfermedad lo habian hecho; calmaba instintivamente que mi imperioso y bre las inclinaciones de su prima no seria eterno; que una circunstancia cualquiera, pero inevitable, nos separaria; que yo era extranjero de pais lejano, de condicion y fortunaclearmente incompatibles con la de la hija de un marinero de Prócida; que al dia oínenes pensado se rompería la intimidad entre su prima y yo, del mismo modo que se habia formado; que entonces se quedaria sola, abandonada, desolada; que esta desesperacion ablaqaria su corazón, y se lo dejaría destruido; pero todo lo que este papel de consolador y de amigo era el único á que podia aspirar; pero su padre tenia con respecto á él otro pensamiento y otros proyectos.

El de Grenelle eleva el agua sobre la superficie del suelo á 36 metros y dá unos 4 millones de litros en veinticuatro horas. En la perforación de este pozo se emplearon siete años y dos meses. La temperatura del agua es constante, marcando unos 27,5 centígrados. El coste de la obra fué de unos 70.000 pesos.

El pozo artesiano. Brine de Kissingen, en Baviera, se comenzó en 1832. En 1850 se encontró agua á una profundidad de 572 metros, llegando la perforación total á 610 metros. La temperatura del agua es de 19° centígrados, y la cantidad de 2,8 metros cúbicos por minuto.

El pozo de Passy termina con un diámetro de 6 decímetros. Seis años y nueve meses se tardaron en encontrar el agua, que dá mas de 17 millones de litros en veinticuatro horas. El coste total del pozo fué de 200.000 pesos, habiéndose revestido de fábrica hasta una profundidad de 45 metros y el resto hasta el fondo con tubos de madera, hierro y cobre.

En los Estados Unidos se han abierto también pozos de esta clase con buen éxito. El de la fábrica de refinación de azúcar de Belcher, en San Luis, comenzó el año 1849, y duró la obra unos treinta y tres meses, costando solo 10.000 pesos, y habiéndose llegado á la profundidad de 670 metros, mayor que la del pozo de Passy. El agua puede subir hasta 23 metros sobre la superficie del suelo.

Los pozos artesianos de Chicago tienen una profundidad de 213 metros, y dan 5 millones y medio de litros de agua por día, con una temperatura de 14° centígrados. La elevación del líquido sobre el nivel del lago Michigan es de 38 metros.

El pozo de Louisville en Kentucky, es aun mas profundo y da agua mineral.

En Africa, como ya se ha dicho al principio, se abrieron varios pozos artesianos en el oasis del Bacharich, según la descripción hecha por Olimpiodora, natural de Tebas en el siglo V de la era cristiana. Su profundidad era de 200 á 500 codos. Posteriormente se han perforado de nuevo algunos de estos pozos que estaban obstruidos, llegando hasta una profundidad de 140 metros.

Hay que decir también aquí algo relativo á los pozos artesianos del desierto de Sahara, en la Provincia de Constantina de la Argelia francesa, de los que tanto se ha hablado. El primero se abrió en el oasis del Oued Rir, cerca de Tamerna, habiendo logrado obtener el agua despues de un mes de trabajo. La cantidad del líquido es de 4.815 litros por minuto, con una temperatura de 26° centígrados. Los marabuts atribuyeron el hecho á milagro; todos los árabes demostraron un inmenso gozo, y celebrándose una inauguración muy solemne, se dió al pozo el nombre de «Pozo de la paz». El segundo pozo ó sea el de Temakin de 40 litros por minuto con igual temperatura que el anterior y con una profundidad de 85 metros. Llámase «pozo de la felicidad.»

El tercero, situado en el oasis de Tamehat, dá 150 litros por minuto. «Pozo de la gratitud», es el nombre que se dió al abierto en el oasis de Sidi-Nached, que tiene una profundidad de 54 metros y dá 5.160 litros por minuto. El de Oum Thiour, dá á su vez 131 litros por minuto.

Posteriormente se han abierto otros varios en la misma provincia de Constantina, y en las de Argel y Oran, con excelente éxito, habiendo servido algunos de ellos para transferir en fértiles campos y frondosos bosques de palmeras, terrenos que eran antes áridos y desiertos.

No todas las tentativas de alumbramiento de aguas por procedimientos artesianos, han sido coronadas de buen éxito. En los mismos Estados Unidos han fracasado algunos trabajos encaminados á este fin. La perforación hecha en la plaza del Parlamento del Estado de Ohio, en Columbus, ha llegado á 823 metros, atravesando casi únicamente estratos del terreno siluriano, sin obtener agua á la superficie del suelo, y en el Pozo del Parlamento, del condado de San Luis, en el Estado de Missouri, se ha profundizado hasta una distancia de 986 metros, sin encontrar indicios del líquido apetecido.

En España, todos saben que se trabaja con este fin en algunas de nuestras provincias de Levante y del Norte, sin que hasta el presente se tenga noticia de que en ninguno de los pozos abiertos se haya logrado alumbramiento alguno de agua.

El trabajo mas largo y costoso de este genero es la perforación hecha en Vitoria, que alcanza ya mil veintinueve metros de profundidad, sin haberse encontrado agua de ninguna clase. Es ésta hoy en día la perforación mas grande de cuantas se han hecho en el globo con éxito desgraciado. El pozo de Vitoria, adquirirá con esto una triste celebridad, sobrepasando en dicho sentido á la que gozaba el del Condado de San Luis en los Estados Unidos, que ya hemos citado.

UN CRIMEN HORRIBLE.

Ejemplares hay de madres que lanzan á sus hijas al vicio y al libertinaje; pero lo inaudito, lo desconocido hasta ahora, era el caso que los tribunales de París han registrado hace poco; el de una madre que despues de entregar su hija á los brazos de un hombre, la mata por celos, por poseer ella sola el amor del que ha deshonrado á su hija.

Mme. Talex, despues de haber ejercido en Caen el oficio de comadrona, establecióse en París, donde habitaba en la calle de la Morée. Vivía con su marido y con una jóven de catorce años, hija suya. Mme. Talex falleció hace quince días.

Aunque ya entrada en años Mme. Talex tenia por amante á un tal Dubost, empleado en una gran casa de comercio.

Todo marchó bien durante algunos meses, pero llegó un día en que Dubost declaró á su querida que estaba ya cansado de mantener relaciones con ella. Al oír tal Mme. Talex, para impedir la ruptura no encontró medio mejor que entregar su hija á la lubricidad de aquel hombre de quien no hubiera sabido separarse.

Bien pronto la madre desnaturalizada sintió en su corazón los tormentos de los celos, y viendo que Dubost solo tenia atenciones y frases de cariño para su hija, concibió el horrible designio de matarla. El viernes último la infeliz jóven espiró en medio de atroces sufrimientos, á consecuencia, según se dice, de un violento veneno que le habían suministrado.

Mme. Talex y Dubost han sido detenidos y el cuerpo de Eugenia trasladado inmediatamente á la «Morgue» para que se le haga la autopsia. Se asegura que va á ser exhumado el cadáver del marido de Madame Talex, pues hay vehementes sospechas de que murió también envenenado.

EL VINO EN CAJAS.

En el último concurso internacional de vinos, celebrado en Italia, se ha podido observar que los procedimientos empleados con los vinos han hecho grandes progresos entre los italianos.

Hasta la fecha no se conocían mas que las conservas de frutos, carnes, pescados y legumbres. Todo el mundo sabe, que mezclando una cantidad determinada de carne con agua, se obtiene un excelente caldo.

Un industrial italiano ha presentado ahora vino en estado sólido, ó por decir mejor, extracto de vino. Basta introducir un pe-

dazo ó dos de esta sustancia, según las necesidades, en un recipiente lleno de agua para tener un vino generoso de agradable sabor y buen aspecto.

Este producto está destinado á surtir á los grandes ejércitos y á los buques de larga travesía.

Sección local.

Por un error de caja que habia pasado sin advertir, ha venido apareciendo por espacio de algunos días en la cotización de Bolsa de nuestra sección de última hora, el tipo de 4 por ciento, siendo así que dicha cotización es del 3 por ciento consolidada interior. Desde hoy queda subsanada la falta.

Constantes en el deseo de introducir cuantas mejoras nos sean dadas en nuestra publicación, y atendiendo al gran número de tenedores de papel de la Duda pública que hay en esta ciudad, en cuanto empiece á cotizarse oficialmente el nuevo papel amortizable al 4 por ciento, daremos su cotización además de la que actualmente damos.

Apesar de los inmensos sacrificios que nos cuesta el sostenimiento de nuestro diario y apesar de no ver recompensados nuestros desvelos, estamos dispuestos á introducir esta y otras importantes mejoras, que aumentarán en importancia y número, hasta colocar EL SERPIS á la altura que la población de Alcoy y su comarca requiere, si el público nos dispensa la decidida protección y el apoyo que ha menester una empresa de la índole de la nuestra, y que confiamos nos será dispensada.

Esta noche no habrá función en el Teatro principal y mañana se verificará en el mismo el beneficio del aplaudido primer actor cómico D. Manuel Llorens, poniéndose en escena, según tenemos entendido, tres obras, dos nuevas, entre ellas la preciosa comedia en dos actos de D. Vital Aza titulada «Con la música á otra parte» y la aplaudida pieza de Escalante «La chala.»

No dudamos que mañana, como en los demás beneficios que se han celebrado, se verá el Teatro muy concurrido, atendiendo á las numerosas simpatías que tiene el beneficiado entre el público. Por nuestra parte sabemos que se han pedido muchas localidades en Centaduria.

Para el próximo domingo se está ensayando el interesante drama en cinco actos, original de un distinguido escritor, que lleva por título «Angelas».

También ha sido admitida y se pondrá

VII.

Conociendo la inclinación de Cecco á su sobrina venía á verla de vez en cuando. Admirado de su hermosura, de sus virtudes y de los rápidos progresos que hacia en el ejercicio de su arte, en la lectura y en la escritura; pensando por otra parte que las desgracias de la naturaleza no permitían á Cecco aspirar á otras ternuras que á las de conveniencia y de familia, habia resuelto casar su hijo con su sobrina. Su fortuna, bastante considerable para un artesano, le permitía mirar su pretensión como un favor que Andrés, su esposa y Graziella no pensarían siquiera en resistir. Sea que habiese hablado de su proyecto á Cecco, sea que hubiese ocultado su pensamiento para sorprenderle con su felicidad, resolvió explicarse.

VIII.

La víspera de Navidad entré más tarde que de costumbre á ocupar mi puesto en la mesa para cenar con la familia. Observé alguna frialdad y alguna turbación en la fisonomía evidentemente afectada de Andrés y su mujer. Fijando los ojos en Graziella ví que habia llorado. La serenidad y la alegría eran tan habituales en su rostro, que aquella expresión insólita de tristeza la cubria como con un velo material. Hubiérase dicho que la sombra de sus pensamientos y de su corazón se habia esparcido sobre su facciones. Yo quedé petrificado y mudo, no atreviéndome á preguntar á aquellas pobres gentes ni á hablar á Graziella, temeroso de que el solo sonido de mi voz hiciera estallar su corazón que apenas podia contener.

Contra su costumbre, ella no me miraba. Con mano distraída llevaba los pedazos de pan á su boca y hacia como que comía; pero no podia y echaba el pan debajo de la me-

alumbraba dulcemente mi corazón y que me recordaba á mi madre y á mis hermanas; el vacío y la noche profunda que me figuraba á mi alrededor desde el momento en que su marido la llevara á otra casa; aquella estancia donde ya no dormiría; mi aposento donde no entraría; aquella mesa donde no la vería ya sentada; aquel terrado donde no oíría ya el ruido de sus pies desnudos ó de su vez al despertarme por las mañanas; aquellas iglesias donde ya no la acompañaría los domingos; aquella barca donde quedaría vacante su puesto, y donde ya no hablaría yo sino con el viento y las olas; las imágenes agolpadas y confundidas de todas aquellas dulces costumbres de nuestra vida pasada, que asaltaban á la vez mi pensamiento y se desvanecían de repente para dejarme como en un abismo de soledad y de nada; todo esto me hizo sentir por primera vez que era para mí la compañía de aquella jóven, y me mostró harto claramente que amor ó amistad, el sentimiento que me adhería á ella era mas fuerte de lo que yo creía, y que el encanto desconocido aun para mí mismo, de mi vida salvaje en Nápoles, no era el mar, n

muy pronto en escena, una comedia en tres actos, original de un escritor alcoyano, titulada «Una singular familia.»

Ha sido trasladado á la audiencia de este territorio, el abogado fiscal de Cáceres don Fernando Ferratges.

Segun datos adquiridos en las oficinas del Gobierno civil, el movimiento de poblacion ocurrido en esta provincia durante el pasado mes de Diciembre, arroja un total de mil trescientos treinta y tres nacimientos y ochocientos noventa y cinco defunciones, resultando un aumento en el censo de cuatrocientos treinta y ocho individuos.

De los nacimientos aparecieron seiscientos setenta y ocho varones y seiscientos treinta hembras legítimos y diez y ocho y siete respectivamente naturales.

La lista de la salida de los correos para Filipinas que se expuso al público en los primeros dias de mes, ha sido rectificad en la parte que se refiere á los que han de ser conducidos por las Mensajerías francesas.

Hé aquí la lista de los doce correos del año que comprende la rectificacion:

Saldrán del Correo central por el siguiente orden: Enero, dia 18; Febrero, dia 15; Marzo, dia 15; Abril, dia 12; Mayo, dia 10; Junio, dia 7; Julio, dia 19; Agosto, dia 16; Setiembre, dia 13; Octubre, dia 11; Noviembre, dia 8. y Diciembre, dia 6.

Los dias de salida de los correos españoles siguen siendo los mismos. El 1.º de cada mes saldrán del puerto de Barcelona los vapores con direccion al de Manila.

Nuestro amigo y paisano el Comandante Capitan de infantería D. Francisco Giner y Garcia, ha recibido orden de pasar á Alicante para sufrir el examen de ingreso en el cuerpo de Carabineros.

Las fuerzas del regimiento de Tetuan, de guarnicion en esta plaza, han empezado las asambleas, practicando en la actualidad ejercicios de compañía y batallón en la explanada del Cuartel, ó de S. Roque.

Habiendo dispuesto el gobierno que se reintegren á la provincia de Valencia las 7,500 pesetas adelantadas en 1873 para los gastos de la columna que vino á Aleay con motivo de los lamentables sucesos ocurridos en dicha fecha, dicha cantidad ingresará en los fondos de la inundacion de la Ribera, de cuya caja se sacaron.

En vista del escandaloso abuso que se comete revendiendo billetes de loteria, la direccion general de Rentas Estancadas ha dispuesto que la expedicion ambulante solo puedan ejercerla los expendedores, dependientes de las administraciones respectivas, que deberán llevar consigo título que les acredite de tales, expedido por el delegado de Hacienda de la provincia, y sin que puedan exigir retribucion alguna, limitándose á recibir la que voluntariamente quiera dárseles; que los que carezcan de título sean considerados como revendedores de efectos estancados, se les comisen los billetes y se les semeta á la accion judicial; y que la expedicion ambulante cese desde el momento en que los administradores terminen la de los billetes que se hubieran reservado, en cuyo caso deberán retirar los que obren en poder de los expendedores, para venderlos en la administracion; en la inteligencia, de que si en ésta no los hubiere y se encontrasen en manos de aquellos, se les exigirá la mas severa responsabilidad.

Segun nuestras particulares noticias, ha sido trasladado al partido judicial de Reus, el promotor fiscal de este Juzgado de primera instancia, D. Vicente Martin Cereceda.

El 17 del presente mes se celebrarán en

el pueblo comarcano de Castellon de Rugat, solemnnes festejos á su patrono S. Antonio Abad. Entre otras diversiones, habrá, además de las funciones religiosas, disparos de fuegos artificiales para cuyo efecto ha dado el oportuno permiso el Sr. Gobernador de Valencia, á cuya provincia pertenece dicho pueblo.

Nos dicen de Gandia que está produciendo muy buenos resultados la conversion del tram-via en ferro-carril de vapor.

El movimiento de viajeros ha aumentado considerablemente en esta línea; y aumentará aun mas el de mercancías, pues contando con la seguridad de fácil transporte, este invierno se está dando mucha mayor estension al cultivo de hortalizas tempranas. El año pasado se estrajeron de la huerta de Gandia diez millones de kilogramos de estos productos. Veremos los que se estraeen este año.

De dos dolorosas desgracias dá cuenta la prensa valenciana en los siguientes términos:

«El sábado último ocurrió una desgracia muy sensible en el pueblo de Almenara. A una jóven de 19 años que estaba calentándose al fuego de la chimenea, se le encendieron los vestidos, saliendo á la calle en demanda de auxilio; y aunque se le prestó inmediatamente, quedó su cuerpo abrasado por el fuego, en tales términos, que la infeliz ha fallecido en medio de intensos dolores.»

«Estos dias ha ocurrido en el Forcall una sensible desgracia. Una mujer, con un hijo pequeño en los brazos, quedó deruida junto á la lumbre, y al despertar halló á la criatura carbonizada entre las brasas. Presa de un accidente que le produjo tan desgarrador espectáculo, hallábase la madre últimamente en un estado gravísimo.»

CASA DE LOS DESAMPARADOS.

Cuenta general de los ingresos y gastos habidos durante el período del año 1881 aprobada por la Junta Directiva en sesion de 9 de Enero de 1882 y dispuesta publicar por la misma, para mayor satisfaccion de los bienhechores de la Casa.

Ingresos.

	Rvon.
Existencia en Caja y poder del Administrador segun el último estado publicado de 31 de Diciembre de 1880.	12.245'04
Por donativos y limosnas	51,911
» Recursos extraordinarios.	14.630
» Mandas Pias.	150.84
» Enseñanza de niñas.	6.573'12
» Carpintería.	7.417'09
» Jornales de los acogidos.	10.242'67
» Baños.	3,689'50
» Ajuar.	334'03

Suma Rvon. 122,226'45

Gastos.

Por honorarios de las Hermanas, Administrador y demás empleados.	20,035'31
» Vestuario.	19,688.92
» Alimentos.	66.373'88
» Gastos extraordinarios.	986
» Obras de la Casa.	536,50
» Ahorros de los acogidos.	563'67
» Existencias que resultan en esta fecha.	14.042'17.

Suma Rvon. 122,226'45

Alcoy 31 de Diciembre 1881.

El Presidente.—Dr. D. Jaime Pajares Ripoll.—El Contador.—Emilie Satorre.—El Tesorero.—Santiago Pascual.

Correo de Madrid.

Correspondencia particular.

Madrid 11 de Enero de 1882.

Los periódicos republicanos cuidan de

advertir que la recepcion de la Corte de España en Portugal, ha sido fria, pero no pueden negar, aunque lo atribuyan á curiosidad, que la poblacion de Lisboa en masa ha acudido á la carrera que debian recorrer los régios huéspedes para ir desde la estacion del ferro-carril al palacio de Belen.

Realmente va pasando ya la costumbre de proferir vivas y aclamaciones, como no sea con motivo de algun suceso grandemente fausto que escite el entusiasmo de las masas y una visita solo puede inspirar al pueblo lusitano natural curiosidad por conocer á los monarcas españoles.

Los republicanos creen, sin duda, que la frialdad de los portugueses depende de que no tiene gran arraigo en ellos el sentimiento monárquico; pero si pudiera atribuirse á alguna causa que no fuera la que antes he indicado habria que suponer á los portugueses dominados por ese anti iberismo que les hace mirar con prevencion á los españoles sean monárquicos ó republicanos y no tendrían estos motivo alguno para regocijarse por la fria acogida de la Corte española en Portugal.

La idea de la union ibérica, no la han propagado en España los partidos conservadores que conocian las inmensas dificultades con que en la práctica habia de tropezar este pensamiento, sino los liberales que apelaban á este recurso para buscar popularidad, y uno de los argumentos que en favor de sus ideas han expuesto en diferentes ocasiones los federales, en que con la forma federal seria segura la union de España y Portugal.

Pero como los portugueses no la quieren con ninguna el resultado de las predicaciones es que estan mas prevenidos contra los partidos liberales que contra los partidos conservadores de España.

Natural es que se hable muy poco de política interior, y que lo poco que se dice, se refiera á cuestion de empleados.

De todos los candidatos que ha nombrado la prensa para la vacante capitania general de Madrid, el que, á mi juicio, será nombrado para dicho cargo es el general Castilio, que desempeña actualmente la capitania general de Aragon.

El general Rey, de quien se habla tambien, será nombrado director de la Guardia civil, por pasar á la escala de reserva el general Cotouer.

El cargo de liquidador del impuesto sobre derechos reales en Madrid, cargo cuyos emolumentos parece que ascenderán á una cantidad considerable, es muy solicitado por senadores y diputados de la mayoría.

Estas solicitudes no redundan en prestigio del régimen representativo y demuestran la conveniencia de que se restablezca el precepto de la ley de incompatibilidades para que los representantes de la nacion no puedan mientras tengan este carácter, obtener empleo ó gracia del gobierno.

De tal suerte se evita que haya quien aspire al cargo de senador ó diputado para que le sirva de medio de obtener un buen empleo ó de ascender en las carreras remuneradas por el Estado.

Dicese que el liquidador del citado impuesto en la provincia de Madrid será al Sr. Montejo y Robledo, y cuando un senador y ex ministro se conforma con un cargo relativamente subalterno, será cierto lo que se asegura respecto á sus rendimientos.

Boletin religioso.

SANTO DE HOY.—S. Leoncio.
SANTO DE MANANA.—S. Hilario.

CULTOS.

Parroquia de Sta. Maria.—Ejercicio en honor de la Preciosísima Sangre de Jesucristo. A las cinco y media de la tarde, despues del santo Rosario, seguirá la meditación y sermón, terminando con una plegaria y el Domine Jesuchristi.

Anuncios oficiales.

Don José Victorio Mora y Pico, Juez de primera instancia de esta ciudad de Alcoy y su partido.

Per virtud del presente, se sacan á pública subasta, con rebaja del veinte y cinco por ciento del precio de tasacion, los muebles y efectos siguientes.—Una mesa comedor de nogal, cuadrada, justipreciada en seis pesetas.—Doce sillas de madera de chopo con asiento de euea, en quince.—Una cómoda de pino, en diez y siete cincuenta.—Una mesa de pino con su tapete de percal, en cinco.—Cuatro sillas de nogal con asientos de paja, en veinte y una cincuenta.—Cuatro cuadros con marco dorado, y diferentes imagenes, en veinte y ocho.—Sobre ocho arrobas de carton color gris, en veinte.—Seis tinajas de diferentes tamaños, en siete.—Cuatro bonbonas vacias, en tres.—Un catre de tijera con tela de lona, en diez.—Una porcion de bancos, muebles y otros efectos, en diez y siete cincuenta.—Y un mortero grande de piedra con su mano de madera, en diez. Cuyo remate tendrá lugar en los estrados de este Juzgado á las diez de la mañana del dia veinte y uno del corriente; y para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado, una cantidad igual, por lo menos al diez por ciento del valor de los bienes, sin cuyo requisito no serán admitidos. Pues así se halla acordado en autos ejecutivos que se sustancian por la actuacion del que refrenda.

Dado en Alcoy á once de Enero de mil ochocientos ochenta y dos.

José Victorio Mora,
José Giner y Plá.

Seccion mercantil.

Alcoy 11 de enero de 1882.

CAMBIOS.

	PA-PBL	DI-NERO		PA-PBL	NERO
Alicante		1/4	Murcia		3/4
Albacete	1	1/4	Orense	1	1/8
Almería	5/8	5/8	Oviedo	1	7/8
Barcelona	1/4	1/4	Palencia	1	1/8
Bilbao	3/4	3/4	Pamplona	1	1/8
Badajoz	1	1	Pontevedra	1	1/8
Burgos	1	1	Palma	1	1/8
Madrid	3/4	3/4	Salamanca	1	1/8
Castilla	3/4	3/4	S. Sebastian	1	7/8
Coruña	3/4	3/4	Santander	1	7/8
Córdoba	3/4	3/4	Santiago	1	7/8
Castellón	1	1	Sevilla	1	7/8
Granada	1	1	Tarragona	1	1/4
Jaeen	7/8	7/8	Toledo	1	1/4
Jerez	3/4	3/4	Valladolid	1	7/8
Lérida	3/4	3/4	Vigo	1	7/8
Logroño	3/4	3/4	Vitoria	1	7/8
Lugo	1	1	Za. agoza	1	1/4
Madrid	3/4	3/4			
Málaga	5/8	5/8			
París 8 dias vista	4,98				

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR

de EL SERPIS.

(AGENCIA FABRA.)

Madrid 12 de Enero (5 tarde.)
Se confirma por conducto oficial, haber quedado ya definitivamente convenido despues de logrado el acuerdo, el tratado de comercio con Francia.
Anúnciase tambien que muy en breve quedara firmado.

BOLSA DE HOY.

Consolidado 3 por 100 31 55.

ALCOY 1882.

Imprenta de EL SERPIS.
5, Sta. Elena, 5.

PÉRDIDA.

Anteanoche se extravió una toquilla de seda negra rameada, desde la calle de San Jaime á la de Santa Isabel, pasando por la de San Francisco y demás correspondientes á este trayecto. Al que la presente en la calle de Santa Isabel núm. 18, piso 3.º se le dará una gratificacion.

Tarjetas visita,

á 3 rs. el ciento, cartulina Bristol.

Tarjetas visita,

á 3 rs. el ciento, cartulina Bristol.

SOBRES,

á 18 rs. mil

IMPRESOS



SOBRES,

á 18 rs. mil

IMPRESOS

LICOR BREA MÚNERA. Toco, catarras pulmonares, garganta, órganos respiratorios, herpes, etc. Venta en las farmacias y droguerías. MÚNERA HERMANOS.

TINTURAS PARA EL PELLO. Régénérateur Universel des cheveux de Mad. S. Allen. Tintura sin igual. Guía del comprador en Alcoy.

FONDA Y CAFÉ DE RIGAL. Gran surtido de vinos, licores y conservas. PARA LAS PRÓXIMAS PÁSCUAS. CONSERVAS. Pescado. Verduras.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA. Periódico especial de Señoras, Señoritas y Niñas. Los cuarenta años que cuenta de existencia son la mejor apología de su utilidad práctica en el hogar doméstico.

Guía del comprador en Alcoy. Anuncios recomendados. Peluqueros, Drogueros, Farmacias, etc.

LISTA DE LICORES. Crema de ron, Marrasquino, Curaçao, Anisete, Maria Luisa, Aguas de granadinos, Espartero, Perfecto amor, Cumin Imperial, Daufres, Raspail, Citron, Altremes, Garus, Leche de vieja, 4 frutas, Marrás, Agua divina, Brudoni, Noyó, Algreme de Florencia, Mi amor, Pippermint, Menta, Lagrima, Naranja, Agua verde, Pepépi, Crema de Anjélique, Garibaldi, Chartreuse, Rosa, Andaya, Craneta.

HOSPEDERIA DE LA UNION. Trato esmerado, economía en el precio de los hospedajes, comodidad y aseo son las condiciones de este acreditado establecimiento.

DOLORS DE RUEDAS. Se calman los mas furiosos en el acto y con seguridad, con rapidez eléctrica, e infaliblemente se evitan con el LICOR DEL POLO DE OLVIE.

GARBANZOS BUENA CLASE. 50 rs. arroba valenciana. ID. SUPERIORES, á 80 rs. id. Se expenden en la Drogueria del Moro, Mercado, 2.

FUENTE DEL ORO. Aguardientes, vinos y licores de VICENTE IGUAL. Vail 2, Alcoy. Champagne 24 rs. botella. Vino de Jerez - Manzanilla fina. - Amentillado Amomo. - Pedro Gimenez - Fino oro. - Málaga seco. - Paja retén n.º 1. - Madeira - Casos superiores de 10 á 12 rs. botella. - Fondillon 5 rs. y medio botella. - Ron Puerto Rico, 8 rs. botella. - Id. Martinica, 12 rs. Id. Jamaica, 14. - Ginebra superior Campana, 12 rs. tarro. - Id. superior Amburgo, 10 rs. tarro de cristal. - Id. nueva marca, 10 rs. id.

Sabañones y grietas. Desaparecen á los dos dias, usando el ungüento y pomada, que se expenden exclusivamente en la Botica de D. Evaristo Mengual, situada en la calle del Mercado n.º 6.

ANTONIO PENADES E HIJOS. ARBORICULTORES Y ORDINARIOS de Onteniente á Alcoy. Ofrece al público un gran surtido de plantas y de arbóles frutales á precios equitativos.

MADERAS. Se acaban de recibir muy superiores, de procedencia Sta. Maria (América) y del Buro (Suecia) en tablones, ablas y jaseñas, usados por las cuatro caras; en los almacenes de la Viuda de Vicente Esquembre de Alicante.

Se calman los mas furiosos en el acto y con seguridad, con rapidez eléctrica, e infaliblemente se evitan con el LICOR DEL POLO DE OLVIE, dentífico reconocido universalmente por el mejor, mas seguro y mas económico de cuantos existen, y así lo atestiguan los honrosos premios conseguidos en todas las Exposiciones donde ha sido presentado, inelusa la Universal de Paris, donde alcanzó el ÚNICO PREMIO concedido á los dentíficos españoles. Tiene dos usos, como calmante especial de los DOLORS DE RUEDAS y como PRESERVADOR INFALIBLE de los niños. Detalles en su instrucción. Con un frasco que vale seis reales, hay para conservar la boca limpia, fresca, perfumada y libre de toda enfermedad durante tres meses. EXHIBE LICOR DEL POLO DE OLVIE. Ascua, 7. Bilbaos grabado de relieve en cristal. FARMACIA DE OLVIE - BILBAO, en la capsula que reubre el tapon, y la firma de S. OLVIE en blanco sobre verde y oro al rededor del cuello del frasco, sin cuyos requisitos es falsificado este dentífico. Se halla compuesto exclusivamente de vegetales y desprovisto de ácidos y toda sustancia tóxica tan perjudicial al estómago dental. Depósito central para grandes descuentos. Bilbao su autor. Alcoy farmacia de la Viuda de D. Rafael Alfonso.

Puntos de salida. - En Onteniente calle de S. Jaime (vulgo) plaza de Gil núm. 47 casa el Sr. Penadés. En Alcoy posada de la Viuda.